

艺术点亮多彩童年

“此山青绿”： 转塘街道家庭美育 工作站成果缤纷

本报讯 见习记者 施涵予 通讯员 虞婷 刘泽华 李丝 5月27日,由转塘街道与中国美术学院社会美育学院联合主办,“童心绘亚运 美育达未来”2023年转塘街道迎亚运少儿主题绘画作品展暨美育工作站成果展,在杭州西湖区转塘街道长埭村民综合体举办。

亚运绘画主题展品和美育成果展品是由辖区内的近20所学校机构提供的200余幅作品筛选出来的优秀作品,以及社会美育学院与转塘街道家庭美育工作站联合创作的100余件“此山青绿”阶段性作品成果。展览持续至6月6日。

2023年度转塘街道家庭美育工作站“此山青绿”阶段性作品成果展,包括“吉兔送福”传统文化、“此山青绿”装置艺术、“春日染山”植物染艺术、“编织山水”纤维艺术、“宋人雅居”建筑艺术、“原来,中国画这么有趣!”国画鉴赏等6个案例,约选100余件亲子家庭和儿童作品,共创成沉浸式“绿水青山”亲子装置艺术空间。

工作站以“国画鉴赏”、“家庭美育”、“回归自然”为主线,探索《千里江山图》别样打开方式。邀请200多组亲子家庭,引导他们走进龙坞茶山水畔、凉亭回廊,用布艺、编织、印染等多元化的艺术方式探索创作。从《千里江山图》的鉴赏出发,以自然环境为场所,鼓励亲子家庭在自然中感悟山水精神意境,挥洒创意,创造别样的“千里山水”。

负责运营工作站的是嘎嘎艺术星球团队,团队出品的《原来,中国画这么有期!》系列丛书已有200万+的读者。这一次社区美育的全年活动策划,是对经典国画新的打开方式的探索,受到了许多关注和肯定。嘎嘎艺术星球的虞婷老师介绍道:“本次展览的主题是‘此山青绿’,系2023转塘街道儿童友好型家庭美



“编织山水”纤维艺术

育工作站阶段成果,以中国十大传世名画之一的《千里江山图》为核心,结合自然山色、茶文化、宋韵文化开展了系列线上线下课程活动,包含《此山青绿·环保装置》《春日染山·植物印染》《春日染山·植物印染》《编织山水·纤维艺术》《宋人雅居·建筑艺术》《原来,中国画这么有趣!》国画鉴赏等6个案例,系列活动受到了家长和孩子们的认可和喜欢。”

转塘街道妇联主席郭秀勤谈到:“以美育人,用爱相伴,让每个家庭都能共享一流美育资源。”转塘街道“儿童友好型家庭美育工作站”携手辖区高等院校、街道综合文化站、名家工作室、知名艺术培训机构等优秀美育资源,研发课程、组织活动并呈现成果巡展,搭建一个兼具教学和研发的儿童友好型家庭成长教育平台。

策展人毛一鸣说:“每个孩子都是天生的艺术家,每个家庭都会愿意感受美的氛围、触摸美的媒介、并创造美的作品。”教研团队以装置艺术为形式,以自然美育为主题,邀请亲子家庭们参与村社自然美景的再创造。

展览还携手辖区内的高校、中小学、幼儿园、机构开展特色课程展示,包含写生、音频录制、装置艺术、纤维艺术等丰富形式。活动期间,外场另设有艺术、运动、音乐、美食互动体验区。孩子们在运动游戏、动手实践中获取快乐,同时也学习知识、传承文化、汲取艺术灵感。



“此山青绿”装置艺术

梦想的光:衢州市首届当代儿童美术作品展

5月18日,由衢州市青少年宫指导,衢州市柯城区美术家协会主办、中国乡村美术馆承办的“梦想的光——衢州市首届当代儿童美术作品展”在余东村中国乡村美术馆举办。

作为衢州市儿童友好社区试点的余东,以儿童画、艺术装置等丰富的艺术形式呈现儿童的多彩世界。千里江山、海底世界、元宇宙等多种主题,展现自由的想象空间。展览持续至6月18日。



(整理自余东未来乡村联盟)

520,杭州奥体的孩子们在商场开了个大展览

本报讯 记者 黄俊娴 通讯员 卓晓霞 演出秀、书画展、水墨作品展、爱心义卖……5月20日,杭州市奥体实验小学举办了“520我在星光迎亚运”师生(家校)书画、装置展和亚运文创义卖活动。杭州市美术教研员李方从美育之美、美育之育、美育之新(星、心)三点盛赞奥体实验小学用艺术展和文创义卖活动,践行美育精神,让美育落地。开幕式上,浙江省漫画家协会主席陶小明将《亚运漫趣——首届国际体育幽默画册》赠送给奥体实验小学和华联星光、滨江区图书馆。浙江省书法基地秘书长余巨力为该校授牌浙江省书法基地与南岸书院。

作品。孩子们在纸伞、折扇、团扇上尽情泼墨点彩,把他们眼里对美的赏析呈现在画面上,一幅幅灵动、清雅、祥和的画面,组成一个个富有创意的装置,或纸伞叠加的山形装置,或伞的海洋世界吊顶装置,或扇子拼组,美不胜收。

义卖市场是现场最鲜活的一角。各班齐心协力,把场地布置得井然有序,各种招牌吸引眼球,孩子们的创意亮点纷呈,别出心裁。义卖商品有孩子们亲手绘制的亚运画作,有精美的手工工艺作品等。本次义卖收益将支援结对共建学校,为他们采购图书、体育器材等教育教学设施。



“我眼中的友好瑞安” 2023年瑞安市少儿美术作品展

5月27日,由瑞安市文化和广电旅游体育局主办、瑞安市文化馆承办的“我眼中的友好瑞安”2023年瑞安市少儿美术作品展在瑞安市图书馆开展。助推“儿童友好型城市”创建工作,深入推进全民艺术普及。

本次参展的作品均为少儿美术大赛中的优秀之作,一幅幅主题鲜明、构思巧

妙、创意新颖的绘画作品,生动地描绘出小画家们眼中的美好家园、友好城市、幸福生活,充分彰显了瑞安市新时代少年儿童的朝气蓬勃的艺术风采和精神面貌,不断提高学生审美素养和人文素养。展览持续至6月20日。

(整理自瑞安市文化馆、瑞安市图书馆)

“童心向太阳”山东省少儿书画展巡展至济宁

5月21日至6月5日,“童心向太阳”山东省少儿书画展(济宁巡展)在济宁市文化馆展出。展览以“小手绘大画”为特色,超大的画幅,为孩子提供了更为广阔创作空间。书法、国画、油画、剪纸和版画等作品,体现出孩子们认真的创作态度、独特的审美视角和美好的真挚情感,展现出当代中国少年儿童快乐学习、健康成长、全面发展的良好精神风貌。

该展览是“2023年济宁市文化馆服务宣传周”系列活动的一部分,宣传周期间,“我和文化馆”济宁市少儿美术大赛也在此举办,全市近200名少年儿童现场参赛。济宁市文化馆面向不同年龄段人民群众举办丰富多样的宣传周活动,让更多公众了解文化馆,走进文化馆。

(整理自济宁市文化馆)

童画国宝——2023年度青少年原创艺术展

“5·18”国际博物馆日来临之际,扬州博物馆、扬州中国雕版印刷博物馆联合扬州三霞蓓蕾书画学校,通过近百件(套)青少年原创艺术作品,“书”写国宝传奇,“画”说国宝故事,多维度展现百变国宝。

古城扬州历史悠久、人文荟萃、遗产丰富。今天,经过漫长岁月的洗礼,大量的历史文化遗珍越发璀璨夺目、熠熠生辉,以其独特的方式滋养着扬州人民的精神文化生活。

生长在新时代里的青少年们朝气蓬勃,他们通过最真实的视角了解古城扬州,用最纯真的心灵感知历史的脉搏,用最自由的思想体悟国宝的魅力。他们巧妙构思、大胆创新、泼墨挥毫,以扬州悠久的历史文化及扬州博物馆馆藏十大



吴宸旭 仿金栉 浮雕

“镇馆之宝”为基础,创作出一幅又一幅的艺术作品。这些作品生动形象却又天马行空,既是青少年们对历史的深情回望,更是对未来的无限展望。展览持续至7月18日。

(整理自扬州博物馆)